

权威发布

2024年枣庄市生态环境质量报告书发布
生态环境质量持续向好

本报讯 8月28日,市政府新闻办公室召开2024年枣庄市生态环境质量报告书新闻发布会。记者从发布会上获悉,根据《2024年山东省生态环境监测方案》要求,市生态环境局今年6月组织编制完成了《枣庄市2024年生态环境质量报告书》,省生态环境厅于本月完成质量报告书审查。

《报告书》指出,2024年,市生态环境局系统谋划,扎实推进,全力以赴抓高水平保护、促高质量发展。连续三年获得省对市污染防治攻坚战成效考核“优秀”等次,跻身全省前三位。在第三届全省生态环境监测技术人员比武竞赛中,获辐射监测专项比武团体三等奖(全省第五名)、优秀监测战歌三等奖,3人获个人二等奖。其中辐射监测专项是首次获奖,填补了市在该项赛事获奖上的历史空白。

大气环境方面,综合指数改善,达标率提升。2024年,枣庄市环境空气质量综合指数为4.52,同比改善4.0%。六项参数呈现“三降三持平”特征,空气质量达标率为63.9%。水环境方面,全域断面水质优良,河流水质平稳。2024年,枣庄市全域20个断面皆为Ⅱ类或Ⅲ类水质,断面达标率为100%,Ⅱ类水质断面达到了20%。全市7条河流水质指数保持在3.84-5.65

之间,水质整体平稳、无明显变化。全市地下水水质状况总体良好。声环境方面,区域与道路交通声环境质量良好。2024年,枣庄市建成区区域声环境等效声级平均值为53.6分贝,区域声环境质量等级为二级,评价等级为“较好”;建成区道路交通噪声昼间平均等效声级为61.9分贝,道路交通声环境质量等级为一级,评价等级为“好”;道路交通声环境质量整体上升,平均等效声级整体下降。土壤环境方面,监测点均符合标准,无污染情况。枣庄市共5个土壤背景纳入监测范围,5个土壤背景点监测结果均符合《土壤环境质量农用地土壤污染风险管控

我市第25个民族团结进步宣传月启动

本报山亭讯 8月29日,我市第25个民族团结进步宣传月启动仪式在山亭区举行。市委常委、宣传部部长、统战部部长陈永生出席,并为“山亭区‘豆融合’各民族创新创业共同体”揭牌。启动仪式上,举办了“山亭区‘豆融合’各民族创新创业共同体”揭牌仪式,搭建东西部“政产学研金服用”多主体参与平台,积极探索跨区域携手推动各民族共同走向社会主义现代化新路径。举行了山亭区与贵州省黔南布依族苗族自治州三都水族自治县合作共建线上签约仪式,山东春福福盈食品有限公司与吉林鑫富泰农业发展有限公司购销合同签订仪式。启动仪式后,与会人员现场观看了文艺汇演,参观了学校铸牢中华民族共同体意识教育成果展和“山中有百味,一山一滋味”特色农产品展。今年的宣传月特别设置“云参与”环节,邀请全市各族群众线上参观“榴乡团结花更红”品牌“铸干植社”系列活动云展厅,共同为民族团结进步事业助力。(记者 张云杰)

我市“学思想 悟道理 用方法”主题宣讲走进山亭区

本报山亭讯 8月28日,我市“学思想 悟道理 用方法”主题宣讲走进山亭区。山东大学马克思主义学院副院长、高校思想政治理论课研究中心主任、非公企业党建研究所所长周金龙应邀出席,并以《以新质生产力推动经济高质量发展》为题作了专题讲座。周金龙在报告中围绕学习习近平总书记关于新质生产力的重要论述,结合中国经济高质量发展新特点新形势,从何为新质生产力,为何要发展新质生产力,如何发展新质生产力三个维度作了深入阐释。此次报告信息量大,针对性强,内涵丰富,对认识理解新质生产力,加快科技创新与产业创新深度融合具有很强的指导意义。会议强调,要坚持深学细悟,深刻领会把握新质生产力的丰富内涵和实践要求,把发展新质生产力作为推动我市高质量发展的重要着力点。要坚持学以致用,立足本市产业实际,突出新模式、新业态、新动能,进一步盘活存量、培育增量、提升质量,在加力提升科技创新水平、加快发展新质生产力的新担当作为,为推动枣庄经济社会高质量发展注入强劲动力。(记者 张云杰)

海峡两岸青少年儿童艺术交流展演举办

本报台儿庄讯 8月26日至28日,“我喜爱的中国风”海峡两岸青少年儿童艺术交流展演在台儿庄古城举办。活动以“我喜爱的中国风”为主题,通过艺术展演、实地参访、座谈交流等方式,为两岸青少年搭建文化共融的桥梁,让两岸青少年在同台演奏和交流互动中共同感受“中国风”的独特魅力,增强对中华优秀传统文化的自信和认同。交流展演在台儿庄古城祺会馆精彩上演,通过14个精心编排的民乐曲目,共叙文化根脉,共谱青春乐章。大家深入交流音乐文化,携手共奏和美之音,热烈的情感与灵动的表现赢得观众阵阵掌声。台湾青少年还走进台儿庄大战纪念馆,了解抗日战争中台儿庄战役的历史,感受中华民族先烈们抵御外侮时展现出的团结合作与无畏不屈的精神力量。夜游台儿庄古城时,从大衙门街到中国运河招幌博物馆,从天后宫、秦楼展馆到大战遗址,历史和现代在这里融合,大家共同感受着战争的悲壮与壮烈,触摸着历史的那份凝重与沧桑。两岸青少年一起在两岸公园种下象征民族团结的石榴树,并为“榴枝牵两岸 根脉衍中华”牌匾揭牌。在随后的“两岸一家亲”音乐与家庭交流茶话会上,两岸家庭代表分享音乐与成长故事,以家风家教为题进行对话,并开展即兴音乐互动、非遗茶点制作、互赠礼物等活动。在深度弘扬中华优秀传统文化的同时,“两岸一家亲”的理念更加深入人心。据悉,此次交流展演活动由全国妇联主办,活动以纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年为契机,通过搭建文化交流平台,让两岸青少年同台献艺,展现同根同源的文化传承,铸牢中华民族共同体意识。(记者 王龙飞)

“烽火铁道——抗战时期的中国铁路”专题展在京开幕

本报讯 8月15日,由中国国家铁路集团有限公司党组宣传部指导,中国铁道博物馆主办,枣庄铁道游击队展览馆支持的“烽火铁道——抗战时期的中国铁路”专题展,在中国铁道博物馆东郊展馆举办开展式。我市专家潘福安应邀参加。专题展通过350余件(张)珍贵历史图片以及100多件实物展品,系统呈现1931年至1945年中国铁路在抗战中的战略价值与历史贡献。其中,枣庄铁道游击队展览馆提供了40多件实物展品。该展览入选中共中央宣传部、中央网信办、国家文物局公布的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年全国80个主题陈列展览推介名单。活动现场,中国人民抗日战争纪念馆的李庆辉和枣庄铁道游击队展览馆的潘福安等专家,与中国铁道博物馆职工代表、北京学生互动交流,就日军抢占铁路的背景、铁道游击队事迹、大后方铁路建设等问题进行解答,让在场人员对这些烽火历史形成了更立体的认知,传递出历史记忆代际传承的温度与力量。(本报记者)



笔墨印记载期许 奋进逐梦新学年

新学期伊始,市中区文化路小学东校六年级学生通过签名、按手印、写明信片等仪式,许下承诺,留下成长印记,满怀憧憬开启新征程。(记者 徐冉 通讯员 孙克珮 摄)

以文化为媒点亮乡村振兴路
陶庄启动“星河共签·七夕打卡”系列活动

本报薛城讯 为深入弘扬中华优秀传统文化,8月27日,陶庄镇在裸心屿休闲营地景区举办“星河共签·七夕打卡”系列活动,以浪漫七夕为契机,为群众带来一场兼具文化韵味与乡村特色的沉浸式体验。活动现场氛围感十足,裸心屿休闲营地南入口处,“星河共签·七夕打卡”主题大幕布格外醒目,成为现场最热门的打卡点。诸多成双成对的男女携手而来,在幕布上郑重签下彼此的名字,一笔一划间

满心欢喜;520爱心岛上,大家将写有祝福与誓言的爱心卡片小心留存,在闪烁灯光的映照下,这些承载着爱意的卡片与幕布上的签名交相辉映,宛如夜空中最亮的星,将七夕的浪漫氛围拉满。沿着裸心屿休闲营地漫步,莲花点缀的鹊桥上更是爱意涌动。一对对情侣、夫妻在此驻足,亲手系上象征爱情长久的红丝带,随风飘动的红丝带不仅串联起彼此的深情,更让传统七夕“鹊桥相会”的浪漫意象有了更生动的呈现,引得不少游客驻

足拍照,记录下这温馨美好的瞬间。除了浪漫的打卡场景,裸心屿北部的文化展演与非遗体验区同样人气高涨。带有地方特色的戏曲表演韵味悠长,演员们精湛的唱腔与细腻的表演赢得台下观众阵阵掌声;活力满满的舞蹈节目则用灵动的舞姿展现着新时代乡村的蓬勃生机,现场欢呼声此起彼伏。与此同时,非遗工艺制作体验活动同步开展,身穿志愿者服装的工作人员耐心指导群众参与非遗手作,完成后还将精美的非遗作品免费

赠送给大家,让群众在动手实践中感受中华优秀传统文化的独特魅力,进一步拉近非遗与大众生活的距离。此次“星河共签·七夕打卡”系列活动,既是陶庄镇传承弘扬传统节日文化的生动实践,也是以文化活动为纽带,推动乡村文旅融合、助力乡村振兴的具体举措。通过将浪漫七夕元素与地方文化特色、乡村旅游资源有机结合,让群众在节日中感受到传统文化的温度与魅力。(记者 甄宗奎 孔猛 张莉萍)



8月29日,薛城区民政局联合区妇联在铁道游击队红色文化体验基地组织集体婚礼活动,新人们在革命先辈浴血奋战的热土上,以“铁道传奇”为证,以家国情怀为誓,共赴白首之约,让红色基因与爱情誓言交相辉映。(记者 王龙飞 摄)



8月29日,单身青年在舜和枣庄大酒店参加枣城同行——市中区“浪漫七夕 缘来是你”青年交友联谊活动。七夕当日,甜蜜与浪漫围绕在人们身旁。(记者 刘明 摄)



8月28日,台儿庄区邵庄镇在沟桥村开展七夕特色活动,邀请专业手作老师,带领单身青年制作“永生花”。借手作交流,鼓励青年树立正确婚恋观,摒弃不良婚嫁陋习,在互动中感受真诚与美好,传承节日文化。(记者 王正 通讯员 汪滢 摄)

七夕“浪漫经济”升温
鲜花蛋糕“甜蜜”热销

本报高新区讯 8月29日是中国民间传统节日七夕,当天,许多市民通过订购鲜花、定制蛋糕向心上人传递爱意,商家也紧抓“甜蜜商机”,推动“浪漫经济”持续升温。记者走访枣庄高新区多家鲜花店发现,店内早已精心布置起七夕主题陈列。玫瑰、百合等应节花卉被摆放在醒目位置,氛围感十足。为应对销售高峰,花店提前半个月就从云南等地预订优质花材,保障供应充足。某鲜花店老板表示,店里线上线下都有销售,七夕前一天就已经接到不少线上订单和线下的订单。七夕前一周就陆续有人来店看款式、问价格了。他们准备20多款七夕主题的爆款花束,满足年轻人的各种喜好和需求,并且支持花束和贺卡的定制,助力年轻人尽情表达爱意。不仅是鲜花,蛋糕也成为本轮“浪漫经济”的亮点。多家蛋糕店推出造型别致、口味丰富的七夕限定款,受到消费者欢迎。在一家蛋糕店内,记者看到,一款以粉色为主色调、点缀着爱心和巧克力装饰的蛋糕格外引人注目。店员表示,他们专门推出了多款七夕节专属奶油蛋糕,这几天接到了不少订单,顾客希望借传统节日表达内心的爱意。(记者 王正 通讯员 刘昭良 刘亚)

坚持党建引领 凝聚发展力量

滨湖煤矿:党建生产“双向奔赴”显实效

本报讯 今年以来,枣矿集团滨湖煤矿充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,以“红舟共济”品牌为引领,常态化组织党员开展井上井下“物资回收、设备清理、修旧利废、标准化创建”等“党旗在基层一线高高飘扬”主题实践活动,累计参与达1200余人次,有效提升了现场管理水平,促进了降本增效。在“红舟共济”品牌的融合驱动下,该矿积极探索党建工作新途径,通过多维度、常态化的实践活动,不仅有效激活了矿井高质量发展的内生动力,更营造出党群一心、共克时艰的浓厚氛围,职工热爱

滨湖、奉献滨湖的精气神空前高涨。在此基础上,该矿将形势任务教育作为统一思想、推动发展的关键抓手,精准开展“企业渡难关、我们怎么办”大讨论,组建党群联合宣讲团深入车间巡回宣讲30余场次,覆盖职工1000余人次。目前,“企业渡难关就是自己担责任”的强烈意识深入人心,职工主动担当、共克时艰的责任感显著增强,凝聚起强大的攻坚思想合力。“通过思想动员与形势宣讲的有机结合,我们有效强化了全员的责任共同体意识。”该矿党群工作部部长、工会副主席王家磊表示。

为确保党建工作取得实效,该矿建立完善“周调度、月推进、季考核”工作机制,通过下发20余期党群工作简报,对1200余项重点任务精准调度,从严实管党治党责任。同时,创新实施季度优胜与末位党支部差异化考核奖惩,营造出“比学赶超、争先争优”的浓厚氛围,有效倒逼各党支部工作水平提升。“我们层层压实主体责任,推动支部全面过硬,筑牢坚强堡垒。”该矿党委组织部部长王超介绍道。矿井中心工作推进到哪里,党的建设就跟到哪里,党员作用就发挥在哪里。围绕生产经营重点难点,该矿持续深化“红

舟共济”品牌内涵,做强“一区两岗”载体,组建“党员突击队”“机关攻坚组”,广大党员在急难险重任务中勇当先锋、攻坚克难,以实际行动诠释责任担当。党建与生产经营深度融合的“双向奔赴”结出硕果,今年已有4个党支部被枣矿集团命名为五星级党支部。其中,综采二区党支部“‘四比四提’先锋引领”和设备修制厂党支部“党员创新研发团队”两大党建品牌,成功入选枣庄市国资系统第二批优秀党支部党建品牌,为矿井高质量发展注入强劲动能。(记者 刘振江 通讯员 孙冬)

人人都是枣庄形象
处处都是文明考场